

2025返乡大学生雁门文化深度研学活动成功举办

本报讯(实习记者 宁静)8月13日,“青春代言 家乡有我”2025代县返乡大学生雁门文化深度研学活动启动仪式在三馆一院报告厅举行。此次活动由县委宣传部、共青团代县县委、教体局及文旅局联合主办,100余名返乡大学生参加。县委常委、宣传部部长蔚丽平出席活动并讲话。

启动仪式上,蔚丽平代表县委县政府,向积极参与活动的青年学子们表示热烈欢迎。他希望大学生们通过此次研学活动,深挖家乡文化,做雁门精神的传承者;创新表达方式,做代县故事的讲述者;汇聚青春力量,做家乡发展的推动者,让雁门精神焕发新的光彩。

此次活动为期三天,通过开展专题讲座,探访雁门关景区、代州古城景区等地,沉浸式感受代县“名



城、名关、名塔、名居、名人”的独特魅力。

此次研学活动大学生们用镜头记录了家乡之美,拍摄制作的“青春代言 家乡有我”研学作品更是以青春视角讲述家乡故事。

本报讯(记者 石俊文)8月23日,以“最美乡村掷活力 名城代县比高低”为主题的2025中国掷球最美乡村赛在新城体育馆开幕。赛事吸引了来自河南、浙江、山西的8支代表队参赛。

比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国掷球协会主办,代县人民政府承办,代县体育事业发展中心协办,代县掷球协会执行。中国掷球协会群体与青少年专项委员会副主任石东烜出席开幕式并宣布开幕,代县县委常委、宣传部部长蔚丽平致欢迎词,代县体育事业发展中心负责人和大赛裁判长出席开幕式。

蔚丽平表示,短道草地掷球运动动静相宜、智体并重,是全民健身的优质载体,更是乡村振兴的活力引擎。

比赛为期两天,设男子单人赛、女子单人赛、双人赛三个组别,采取小组赛循环赛和淘汰赛相结合的赛制,每场8局,限时35分钟。

2025中国掷球最美乡村赛(代县站)开幕

2025代州古城半程马拉松会召开

本报讯(实习记者 宁静)8月18日,2025年代州古城半程马拉松安保工作推进会在新城体育馆会议室召开。县委常委、副县长解植岗出席会议并讲话,县直相关单位及企业、协会负责人参加会议。

会上,济南路跑文化传播有限公司负责人介绍赛事安保筹备工作;参会单位提出意见建议。

解植岗指出,本次马拉松赛事不仅是一场体育盛会,更是一次向大众展示中国历史文化名城代县的重要契机。各相关单位要在做好前期准备工作的基础上,进一步压实责任、强化统筹、细化举措、密切配合,紧盯关键环节和重点工作,以更高标准,精益求精做好赛前各项筹备工作,确保赛事顺利圆满举行。

2025中国掷球优秀景区赛(代县站)成功举办

本报讯(实习记者 宁静)8月20日,以“雄关漫道掷精彩 活力代州竞未来”为主题的2025中国掷球优秀景区赛(代县站)隆重举行。中国掷球协会群体与青少年专项委员会副主任石东烜出席

开幕式并宣布开幕,政府副县长李诺致欢迎词。县体育事业发展中心、掷球协会及大赛裁判长、裁判员、运动员参加开幕式。

李诺表示,本次赛事是“体育+文旅”融合发展战略的又一成功实践,既为代县掷球运动的开花结果注入新的活力,也实现了“以赛促旅、以旅兴赛”的良性互动,书写了雁门关下掷球运动发展的崭新篇章。

开幕式结束后,出席领导和嘉宾为比赛开球。本次比赛设男子单人赛、女子单人赛、混合双人赛三个组别,采取小组赛循环赛和淘汰赛相结合的赛制。在为期2天的赛程中,选手们展开了激烈角逐。

赛后,组委会为获奖单位和选手颁发了证书、奖牌和奖品。



本报讯(记者 石俊文)8月23日晚,雁门关文化艺术馆文化夜市楼内灯火璀璨,游客齐聚,座无虚席。

伴随着悠扬的器乐声与阵阵掌声,由代县音乐舞蹈协会精心编排的“雁语琴音”轻享音乐会在此成功展演,为秋夜的文化夜市增添了浓厚的艺术氛围。

此次音乐会以“丰富文旅体验、彰显雁门底蕴”为核心,旨在让全国游客在逛夜市、品美食的同时,沉浸式感受代州古城的文化魅力,体会当地民众的热情好客,真正实现“游得舒心、吃得暖心、乐得开心”。演出篇章精彩纷呈:民乐合奏《桃花红杏花

“雁语琴音”轻享音乐会亮相文化夜市

白》率先登场,欢快旋律中尽显山西风情与春日生机;琵琶与二胡联袂演绎《忆江南》,音符如小桥流水、玉盘落珠,勾勒出江南水乡的温婉画卷;电吹管合奏《梁祝》以壮美缠绵的曲调,再现“化蝶”的经典爱情故事,动人心魄;口琴独奏《地道战》节奏铿锵,唤醒烽火连天的峥嵘岁月,点燃现场观众的热血情怀;《抗战歌曲联奏》则以激昂旋律奏响历史回响,振奋人心。

本报讯(实习记者 宁静)近日,县委宣传部、体育发展中心、新华书店联合在新城体育馆举办以“培育读书风尚 建设文化强国”为主题的“阅享一夏”惠民图书展销活动。

此次展销为期10天,不仅为广大市民提供了一场文化盛宴、还推出了力度空前的折扣优惠,更是代县推动全民阅读、提升城市文化品位、建设学习型社会的重要举措。

展销现场人头攒动,书香四溢,并通过设置多个主题展区,涵盖党政读物、文学经典、科普百科、生活保健、农业科技等各类精品图书一万余册,满足不同年龄、不同层次读者的多元化阅读需求。

市民纷纷表示,在家门口就能以优惠的价格买到心仪的正版好书,还能感受到浓厚的阅读氛围,这样的活动非常便民、利民、惠民。

据了解,代县文化夜市已初步落地“123456”战略构想,为当地文旅发展注入强劲动力:一是打造代县文旅市场新亮点、新品牌;二是实现文化与商业双轮驱动、代州古城与雁门关景区联动;三是串联“游古城、品美食、赏民俗、购非遗”四大体验;四是点亮代州古城夜生活,让人间烟火气成为常态;五是构建艺术鉴赏、“艺”彩纷呈、沉浸体验、亲子港湾、非遗美食五大特色文化板块;六是完善“食住行游购娱”六要素齐全的文旅产业链条。

惠 民 图 书 展 销 活 动 成 功 举 办

培 养 读 书 风 尚 建 设 文 化 强 国